

# 多名河北官员将孩子送往内蒙古高考

分布在各个行政序列里,以县级公务员居多



□据 光明网

在今年高考开考之前,内蒙古自治区教育招生考试中心接到大量举报河北各级官员将孩子送往内蒙古参加高考的电话,被举报的官员分布在河北各地的党委组织部、公安局、水利局等多个部门。

6月4日,内蒙古自治区赤峰市的大多数高考考生都拿到了准考证,而刘小乐(化名)的准考证还“躺”在当地教育局招生办的柜子里。

此前,有人举报刘小乐是“高考移民”,其父母是河北省公职人员。

## 1 为了孩子高考,一官员将全家的户口迁往内蒙古

5月28日,记者获得一份高考举报名单。

名单显示,内蒙古考生刘小乐的父母是河北公职人员,其父亲是河北省承德市森林公安局的一名警察,母亲则在河北承德林业调查规划设计院上班。

当日,记者向内蒙古自治区教育招生考试中心咨询此事。工作人员通过招考网络查询发现,刘小乐在高考报名库里的信息显示,其父母均为“自由职业者”。

记者调查发现,刘小乐原本是河北承德人,其身份证号码也显示是河北承德籍。

直到6月6日上午,高考的前一天,刘小乐才拿到高考准考证。

与其他已经被“清退”回河北的“高考移民”不同,刘小乐的情况更复杂一些。

根据其父的讲述,全家户口已经迁往赤峰市且有纳税证明,刘小乐已经在内蒙古平煤高级中学连续就读两年以上,完全符合在内蒙古参加高考的条件。

不过,刘小乐在高考报名库里的信息显示,他的父母是“自由职业者”,这跟实际情况不符。

赤峰市元宝山区教育局招生办李姓主任告诉记者,就在6月3日,还有纪委部门的工作人员来招生办调查刘小乐的事,“在结果下来之前,我们只能先让孩子考试”。

## 2 各级官员都有子女“高考移民”,以县级公务员居多

刘小乐绝非孤例。

5月28日,内蒙古自治区教育招生考试中心考务监察处处长格日乐告诉记者,从他们得到的举报情况来看,有许多河北公务员家长将孩子送到内蒙古参加高考。这些公职人员分布在各个行政序列里,以县级公务员居多。

“考前查出是‘高考移民’的,取消考试资格;考后查出的,取消成绩;录取后查出的,取消录取资格。”6月2日,内蒙古自治区教育招生考试中心考务一处处长张培文对记者表示,不管是不是官员子女,他们对待“高考移民”的态度是一视同仁的。

据格日乐介绍,自2014年年底以来,内蒙古自治区已成功清退1465名“高考移民”,其中有几百人来自河北。

## 3 河北招考部门开网一小时,专为“高考移民”补报名

5月25日,河北省张家口市贾姓女士的儿子被清退回河北,实际上她儿子一直在河北上学,没有在内蒙古连续就读两年以上。

同贾姓女士儿子一起被清退的总共有近100名考生。这已经是自2014年年底以来,第3批被清退回河北的“高考移民”了。

虽然被清退,但为了让这些学生今年顺利参加高考,内蒙古自治区教育厅和河北省教育厅通过协商,在5月25日这天,河北省招考部门专门“开了1小时的网”,让这些被清退回来的学生参加高考补报名,以便他们今年能在河北顺利考试。

## 江西替考事件已有9名涉案人员被警方控制

□据 中国新闻网

江西省九江市公安局6月8日下午通过其官方微博宣布,7日18时许,九江警方快速反应,抓获南昌替考事件犯罪嫌疑人彭某,迅速侦破此案。与此同时,舞弊案头目赵某浮出水面。

据通报,7日17时,九江警方接到可靠消息,南昌高考舞弊案犯罪嫌疑人彭某可能途经九江逃窜,九江警方迅速布控。

当日18时30分,警方在九江长江大桥将犯罪嫌疑人彭某抓获。

通报称,犯罪嫌疑人彭某(男,20岁,武汉某大学学生,湖北省仙桃市人)交代,赵某(男,48岁,山东人)是全国高考舞弊案中的头目。

据了解,截至目前,南昌地区高考替考涉案人员已有9人被警方控制。

## 江西省定南县高考语文发错试卷

开考90分钟后重考  
120名学生受影响

□据《江南都市报》

6月7日上午考语文,9时准时开考,可考到10时30分许,江西省定南县一考点监考老师突然说发错了试卷,统一上交试卷和答题卡,另发一套全新的试卷考试。当日13时,考试才结束,120名学生受影响。当地教育部门启动了应急预案,从周边调取备用试卷,并延长了考试时间,保证考生考满2小时30分钟。

## 家长透露艺考腐败现象 考重点高校或砸百万元 有人直接送房

□据 中国青年网

最近,北京大学附属中学音乐教师、乐团指挥罗天如因受贿罪被判处有期徒刑10年,此案引发社会对艺考腐败的再次关注。学生家长似乎见怪不怪,直呼“很普遍”。

音乐类考生家长常先生可以如数家珍地背出国内多所高校不同艺术专业的敲门“价码”。他向记者透露,自己常年与艺考打交道,深知圈内水深。“(寻租)市场虽然没有统一价,但只要想考艺术类院校或重点高校的艺术特长生,就需砸进10万元至100万元不等。声乐竞争激烈,价位最高,50万元左右;管弦类次之,30万元左右。”他透露,寻租费用分几部分,拜师见面礼、“开小灶”学费、打点评委费用、买乐器等,更有甚者,直接给业内权威送房、送车钥匙。